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Aprobación de la gestión del 

Gobierno Nacional

DAPRE 

Bogotá, septiembre 19 de 2023
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Ficha técnica
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Ficha técnica

Nota: Este informe atiende los lineamientos de la norma ISO 20252:2012

PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA REALIZÓ: Centro Nacional de Consultoría S.A.

PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA ENCOMENDÓ: DAPRE

FUENTE DE FINANCIACIÓN: DAPRE

UNIVERSO EN ESTUDIO:
Mujeres y hombres mayores de 18 años, residentes en las ciudades capitales Bogotá, Medellín, Cali, 

Barranquilla y Bucaramanga.

DISEÑO DE MUESTREO:

Probabilístico y estratificado. Se seleccionaron aleatoriamente hogares a partir del marco de muestreo 

(directorio telefónico), teniendo en cuenta el nivel socioeconómico de la vivienda y se encuestó a una 

persona adulta dentro del hogar.

MARCO DE MUESTREO:

El marco de muestreo es la base maestra del Centro Nacional de Consultoría. Un directorio telefónico 

con más de 8 millones de registros, entre números fijos y celulares a nivel nacional. Este dispositivo fue 

construido a partir de fuentes oficiales, y ha sido actualizado periódicamente a partir de las series 

establecidas por la Comisión de Regulación de Comunicaciones y del trabajo presencial de 

recolección de información realizado por el CNC.

TAMAÑO DE MUESTRA: 710 casos

MARGEN DE ERROR Y NIVEL DE CONFIANZA: Margen de error de muestreo de 3.9% y 95% de confianza

TEMAS A LOS QUE SE REFIERE: Favorabilidad, percepciones sobre Acuerdo Nacional

PREGUNTAS QUE SE FORMULARON: 5 preguntas

PERIODO TRABAJO DE CAMPO: 16 al 18 de septiembre de 2023
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Resultados
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1. ¿Usted tiene una imagen positiva o negativa del presidente Gustavo Petro? 

Positiva  

47%

Negativa  

46%

Base: Total Encuestados 710

Ns/Nr 7%
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TOTAL

¿Se identifica usted 

cómo?
EDAD ESTRATO 

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 34 35 a 44 45-54 55-69
70 o 

más
[1,2] [3] [4-5-6]

Base: Total Encuestados 710 346 364 42 184 142 124 145 73 311 216 183

Positiva 47% 50% 45% 70% 55% 37% 48% 42% 37% 44% 51% 49%

Negativa 46% 44% 47% 19% 39% 54% 49% 51% 54% 46% 43% 49%

NS/NR 7% 6% 8% 11% 6% 9% 3% 7% 9% 10% 6% 2%

1. ¿Usted tiene una imagen positiva o negativa del presidente Gustavo Petro? 

TOTAL
MUNICIPIOS

Bogotá Medellín Cali Barranquilla Bucaramanga

Base: Total Encuestados 710 206 140 143 121 100

Positiva 47% 50% 39% 49% 45% 50%

Negativa 46% 46% 53% 40% 40% 43%

NS/NR 7% 4% 8% 11% 15% 7%
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Ha hecho buena gestión / cambios

Las reformas que está haciendo 

Tiene buenas ideas

Programas sociales / subsidios / renta 

básica 

Cumple lo que promete

Lucha contra la corrupción

Apoyo al campo / agricultura

Manejo de la economía

Mejoras en la educación / educación 

gratis

Proceso de paz

38%

13%

11%

9%

9%

9%

7%

6%

6%

5%

2. ¿Por cuáles razones usted tiene una imagen POSITIVA del presidente Gustavo Petro? 

Base: Encuestados Que Tienen Imagen 

Positiva Del Presidente Gustavo Petro
314

Otros

Busca la equidad / acabar la 

pobreza
4%

Es una persona preparada 3%

Programa para jóvenes 2%

Cuidado del medio ambiente 2%

Generación de empleo 2%

Otros 3%

No sabe / no responde 4%
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TOTAL

¿Se identifica usted 

cómo?
EDAD ESTRATO 

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 34 35 a 44 45-54 55-69
70 o 

más
[1,2] [3] [4-5-6]

Base: Encuestados que tienen imagen positiva del 

presidente Gustavo Petro
314 170 144 27 91 53 51 61 31 138 96 80

Ha hecho buena gestión / cambios 38% 30% 45% 50% 45% 39% 17% 40% 30% 34% 50% 28%

Las reformas que está haciendo 13% 17% 8% 14% 10% 24% 10% 14% 4% 12% 11% 15%

Tiene buenas ideas 11% 12% 9% 9% 5% 2% 34% 12% 7% 5% 16% 13%

Programas sociales / subsidios / renta 

básica 
9% 12% 7% - 10% 1% 18% 9% 15% 11% 13% 3%

Cumple lo que promete 9% 9% 8% 1% 10% 8% 8% 15% - 9% 6% 13%

Lucha contra la corrupción 9% 9% 8% - 5% 14% 13% 11% 8% 10% 5% 11%

Apoyo al campo / agricultura 7% 8% 7% - 4% 17% 2% 10% 17% 9% 8% 5%

Manejo de la economía 6% 7% 5% 7% 10% 5% 4% 2% - 7% 6% 5%

Mejoras en la educación / educación gratis 6% 3% 9% 19% 6% - 11% 3% - 4% 1% 15%

Proceso de paz 5% 6% 4% - 8% 4% 5% 2% 7% 6% 3% 6%

Busca la equidad / acabar la pobreza 4% 5% 4% - 3% 2% 5% 12% 2% 6% 5% 2%

Es una persona preparada 3% 2% 4% 5% 3% 1% 2% - 12% 4% 2% 2%

Programa para jóvenes 2% - 4% 8% 2% - - 4% - 2% 1% 4%

Cuidado del medio ambiente 2% 3% 1% - 1% - 7% 3% 1% - 2% 4%

Generación de empleo 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% - 1% 2% 4%

Otros 3% 3% 3% 3% 3% 2% 5% - 8% 5% 1% 2%

No sabe / no responde 4% 6% 2% 7% 2% 11% 7% 1% - 5% 2% 5%

2. ¿Por cuáles razones usted tiene una imagen POSITIVA del presidente Gustavo Petro? 
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2. ¿Por cuáles razones usted tiene una imagen POSITIVA del presidente Gustavo Petro? 

TOTAL
MUNICIPIOS

Bogotá Medellín Cali Barranquilla Bucaramanga

Base: Encuestados que tienen imagen positiva del presidente 

Gustavo Petro
314 92 52 73 54 43

Ha hecho buena gestión / cambios 38% 40% 38% 36% 39% 23%

Las reformas que está haciendo 13% 14% 13% 9% 3% 18%

Tiene buenas ideas 11% 12% 12% 6% 7% 9%

Programas sociales / subsidios / renta básica 9% 7% 10% 15% 17% 7%

Cumple lo que promete 9% 11% 8% 4% 2% 6%

Lucha contra la corrupción 9% 8% 9% 11% 10% 4%

Apoyo al campo / agricultura 7% 7% 10% 5% 6% 8%

Manejo de la economía 6% 7% 6% 1% 8% 6%

Mejoras en la educación / educación gratis 6% 6% 10% 3% 5% 2%

Proceso de paz 5% 6% 7% 2% 4% 3%

Busca la equidad / acabar la pobreza 4% 4% 5% 7% 5% 6%

Es una persona preparada 3% 3% 3% 5% 2% 1%

Programa para jóvenes 2% 2% 3% 3% 4% - 

Cuidado del medio ambiente 2% 3% - 1% 1% 2%

Generación de empleo 2% 2% - 1% 9% 3%

Otros 3% 3% 2% 6% - 5%

No sabe / no responde 4% 3% 7% 4% 5% 7%
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Los beneficios a los delincuentes 

/ impunidad
3%

No elige buen equipo de 

trabajo
3%

La forma de expresarse / genera 

incertidumbre
3%

Incertidumbre en temas de 

salud
3%

Incumple las citas 2%

No hay empleo 2%

No ha trabajado por la 

educación
1%

Mal manejo del proceso de paz 1%

Otros 2%

No sabe / no responde 1%

.Mala gestión / malas decisiones

Prometió cosas que no puede cumplir

.La inseguridad

Escándalos de corrupción

Por las reformas que esta haciendo 

.Alto costo de vida

Mal manejo de la economía

No es una persona preparado

No me gusta su ideología

Es autoritario / no escucha

36%

23%

16%

9%

8%

8%

8%

7%

6%

4%

2. ¿Por cuáles razones usted tiene una imagen NEGATIVA del presidente Gustavo Petro? 

Otros

Base: Encuestados Que Tienen Imagen 

Negativa Del Presidente Gustavo Petro
334
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TOTAL

¿Se identifica usted 

cómo?
EDAD ESTRATO 

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 34 35 a 44 45-54 55-69
70 o 

más
[1,2] [3] [4-5-6]

Base: Encuestados Que Tienen Imagen Negativa Del 

Presidente Gustavo Petro
334 150 184 10 78 75 65 72 34 135 105 94

Mala gestión / malas decisiones 36% 36% 36% 22% 36% 41% 45% 31% 22% 30% 44% 36%

Prometió cosas que no puede cumplir 23% 20% 25% 45% 26% 9% 22% 25% 36% 23% 21% 25%

La inseguridad 16% 13% 18% - 20% 18% 9% 16% 12% 13% 22% 12%

Escándalos de corrupción 9% 11% 6% - 17% 6% 4% 8% 4% 7% 9% 10%

Por las reformas que esta haciendo 8% 13% 5% 7% 6% 4% 19% 10% 5% 6% 14% 6%

Alto costo de vida 8% 9% 7% 22% 8% 3% 11% 8% 9% 11% 9% 1%

Mal manejo de la economía 8% 13% 3% - 8% 9% 10% 5% 8% 10% 6% 7%

No es una persona preparado 7% 7% 8% 29% 5% 10% 2% 7% 11% 1% 13% 11%

No me gusta su ideología 6% 4% 8% - 4% 9% 9% 5% 6% 4% 9% 7%

Es autoritario / no escucha 4% 5% 2% - 2% 4% 4% 5% 4% 4% 1% 5%

Los beneficios a los delincuentes / 

impunidad
3% 3% 3% - 3% 4% 1% 6% 4% 4% 5% 1%

No elige buen equipo de trabajo 3% 3% 3% - 5% - 3% 2% 6% 4% 3% 2%

La forma de expresarse / genera 

incertidumbre
3% 1% 5% - - 3% 11% 1% 2% 4% 3% 2%

Incertidumbre en temas de salud 3% 1% 3% 10% - 3% 5% 3% 3% 2% 3% 3%

Incumple las citas 2% 5% 1% - 5% - 1% 2% 4% 3% 2% 1%

No hay empleo 2% 2% 2% 4% 3% 2% 3% - 1% 3% 2% 1%

No ha trabajado por la educación 1% - 2% - 3% - - - - 1% - 2%

Mal manejo del proceso de paz 1% - 1% - - - 1% 2% - - 1% - 

Otros 2% 2% 1% - 1% 3% - 4% - 2% 2% 2%

No sabe / no responde 1% - 1% - 1% - - - 5% 1% - 2%

2. ¿Por cuáles razones usted tiene una imagen NEGATIVA del presidente Gustavo Petro?
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2. ¿Por cuáles razones usted tiene una imagen NEGATIVA del presidente Gustavo Petro? 

TOTAL
MUNICIPIOS

Bogotá Medellín Cali Barranquilla Bucaramanga

Base: Encuestados Que Tienen Imagen Negativa Del Presidente 

Gustavo Petro
334 104 74 54 54 48

Mala gestión / malas decisiones 36% 35% 48% 20% 33% 34%

Prometió cosas que no puede cumplir 23% 21% 19% 33% 27% 20%

La inseguridad 16% 19% 9% 13% 11% 15%

Escándalos de corrupción 9% 12% 4% 2% 5% 17%

Por las reformas que esta haciendo 8% 11% 2% 9% 4% 3%

Alto costo de vida 8% 6% 6% 12% 19% 17%

Mal manejo de la economía 8% 11% 3% 5% 8% 2%

No es una persona preparado 7% 9% 5% 6% 3% 2%

No me gusta su ideología 6% 4% 10% 4% 10% 10%

Es autoritario / no escucha 4% 6% 1% 2% - 2%

Los beneficios a los delincuentes / impunidad 3% 5% - 2% 3% 3%

No elige buen equipo de trabajo 3% 4% 3% - - 4%

La forma de expresarse / genera incertidumbre 3% 3% 3% 3% - 2%

Incertidumbre en temas de salud 3% - 9% 4% 2% 3%

Incumple las citas 2% 3% 2% - 4% - 

No hay empleo 2% 1% 2% 6% 5% 3%

No ha trabajado por la educación 1% 1% - 2% - - 

Mal manejo del proceso de paz 1% 1% - - - 3%

77.Otros 2% 2% 2% - 2% 1%

99.No sabe / no responde 1% - 2% 2% 2% 6%
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La inseguridad

La economía / costo de vida

El sistema de salud

La corrupción

Desempleo

La pobreza

Apoyar la educación

La paz

Apoyo al campo / agricultura

Ayude a los necesitados

46%

11%

8%

5%

5%

4%

4%

3%

2%

2%

3. Pensando en el país ¿qué problema espera principalmente que el presidente resuelva? 

Otros

Tráfico de drogas 1%

el tema de las reformas 1%

Otros 2%

No sabe / no responde 6%

Base: Total Encuestados 710
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TOTAL

¿Se identifica usted 

cómo?
EDAD ESTRATO 

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 34 35 a 44 45-54 55-69
70 o 

más
[1,2] [3] [4-5-6]

Base: Total Encuestados 710 346 364 42 184 142 124 145 73 311 216 183

La inseguridad 46% 42% 50% 20% 48% 47% 45% 50% 48% 44% 45% 52%

La economía / costo de vida 11% 13% 10% 27% 13% 15% 2% 10% 8% 12% 15% 5%

El sistema de salud 8% 5% 11% 6% 8% 8% 8% 8% 10% 9% 10% 4%

La corrupción 5% 8% 2% 3% 7% 5% 5% 1% 3% 4% 5% 6%

Desempleo 5% 5% 4% 7% 5% 5% 4% 3% 2% 4% 4% 5%

La pobreza 4% 4% 5% 6% 4% 3% 5% 2% 7% 4% 5% 2%

Apoyar la educación 4% 4% 3% 18% 3% 4% 4% 2% 1% 4% 3% 6%

La paz 3% 3% 2% - 1% 1% 3% 6% 4% 2% 4% 1%

Apoyo al campo / agricultura 2% 3% 1% 2% 1% 1% 6% 3% - 1% 3% 3%

Ayude a los necesitados 2% 1% 2% 7% 1% 1% 1% 2% 4% 3% - 1%

Tráfico de drogas 1% 2% 1% - 2% 1% 1% 3% - 2% 1% 2%

el tema de las reformas 1% 1% 1% - - 2% 1% 1% 3% 2% 1% - 

Otros 2% 2% 2% - 3% - 5% 2% 2% 2% 1% 3%

No sabe / no responde 6% 7% 5% 4% 3% 7% 10% 7% 8% 7% 3% 9%

3. Pensando en el país ¿qué problema espera principalmente que el presidente resuelva? 
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TOTAL
MUNICIPIOS

Bogotá Medellín Cali Barranquilla Bucaramanga

Base: Total Encuestados 710 206 140 143 121 100

La inseguridad 46% 53% 39% 37% 42% 30%

La economía / costo de vida 11% 11% 13% 8% 15% 9%

El sistema de salud 8% 8% 8% 9% 10% 11%

La corrupción 5% 3% 6% 9% 4% 8%

Desempleo 5% 3% 5% 5% 5% 14%

La pobreza 4% 3% 5% 10% 3% 2%

Apoyar la educación 4% 5% 2% 5% 5% - 

La paz 3% 2% 2% 3% 3% 5%

Apoyo al campo / agricultura 2% 2% 2% 2% 1% 3%

Ayude a los necesitados 2% - 6% 1% 3% 2%

Tráfico de drogas 1% 1% 3% - 2% 3%

el tema de las reformas 1% 1% 3% 1% 2% - 

Otros 2% 2% 1% 3% 2% 5%

No sabe / no responde 6% 6% 5% 7% 3% 7%

3. Pensando en el país ¿qué problema espera principalmente que el presidente resuelva? 
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4. ¿Usted ha escuchado, visto o leído noticias sobre el Gran Acuerdo 

Nacional? 

Res. SI 

40%

Res. No 

58%

Base: Total Encuestados 710

Ns/Nr 2%
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TOTAL

¿Se identifica usted 

cómo?
EDAD ESTRATO 

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 34 35 a 44 45-54 55-69
70 o 

más
[1,2] [3] [4-5-6]

Base: Total Encuestados 710 346 364 42 184 142 124 145 73 311 216 183

Si 40% 50% 31% 14% 36% 36% 53% 49% 38% 29% 51% 45%

No 58% 50% 66% 85% 64% 63% 44% 45% 61% 68% 48% 54%

Ns/Nr 2% - 3% 1% - 1% 3% 6% 1% 3% 1% 1%

4. ¿Usted ha escuchado, visto o leído noticias sobre el Gran Acuerdo Nacional? 

TOTAL
MUNICIPIOS

Bogotá Medellín Cali Barranquilla Bucaramanga

Base: Total Encuestados 710 206 140 143 121 100

Si 40% 44% 35% 38% 32% 35%

No 58% 54% 64% 61% 65% 63%

Ns/Nr 2% 2% 1% 1% 3% 2%
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Reforma a la salud 

Inseguridad 

Reforma a la educación 

Reforma laboral 

Reactivación económica 

Reforma pensional 

Reforma agraria 

Superación de la desigualdad 

Disminución de las tarifas de energía 

Otros 

52%

45%

34%

30%

29%

28%

25%

22%

16%

5%

5. El Gran Acuerdo Nacional es un esfuerzo del gobierno para que los  partidos políticos, la sociedad civil, los movimientos 

sociales y  la sociedad en general lleguen a unos puntos comunes de solución  a problemáticas concretas. En su opinión, 

¿qué temas de la lista  que le voy a leer se deben incluir en ese Gran Acuerdo Nacional?  Por favor escoja hasta TRES que 

usted considere los principales... 

Base: Total Encuestados 710
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TOTAL

¿Se identifica usted 

cómo?
EDAD ESTRATO 

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 34 35 a 44 45-54 55-69
70 o 

más
[1,2] [3] [4-5-6]

Base: Total Encuestados 710 346 364 42 184 142 124 145 73 311 216 183

Reforma a la salud 52% 50% 53% 43% 43% 56% 66% 52% 55% 57% 42% 54%

Inseguridad 45% 44% 47% 48% 36% 44% 49% 52% 60% 47% 41% 49%

Reforma a la educación 34% 35% 34% 51% 39% 38% 28% 29% 24% 32% 39% 33%

Reforma laboral 30% 32% 29% 35% 29% 36% 25% 32% 26% 30% 31% 29%

Reactivación económica 29% 31% 28% 25% 31% 26% 28% 31% 30% 29% 32% 25%

Reforma pensional 28% 25% 31% 19% 33% 29% 26% 25% 20% 28% 36% 18%

Reforma agraria 25% 33% 19% 8% 29% 23% 30% 24% 21% 20% 30% 28%

Superación de la desigualdad 22% 19% 24% 31% 29% 19% 15% 18% 17% 21% 21% 24%

Disminución de las tarifas de energía 16% 14% 17% 12% 15% 13% 16% 19% 20% 21% 11% 12%

Otros 5% 6% 5% 4% 6% 2% 4% 7% 10% 2% 7% 8%

5. El Gran Acuerdo Nacional es un esfuerzo del gobierno para que los  partidos políticos, la sociedad civil, los 

movimientos sociales y  la sociedad en general lleguen a unos puntos comunes de solución  a problemáticas 

concretas. En su opinión, ¿qué temas de la lista  que le voy a leer se deben incluir en ese Gran Acuerdo 

Nacional?  Por favor escoja hasta TRES que usted considere los principales…



20

pag

5. El Gran Acuerdo Nacional es un esfuerzo del gobierno para que los  partidos políticos, la sociedad civil, los 

movimientos sociales y  la sociedad en general lleguen a unos puntos comunes de solución  a problemáticas 

concretas. En su opinión, ¿qué temas de la lista  que le voy a leer se deben incluir en ese Gran Acuerdo 

Nacional?  Por favor escoja hasta TRES que usted considere los principales…

TOTAL
MUNICIPIOS

Bogotá Medellín Cali Barranquilla Bucaramanga

Base: Total Encuestados 710 206 140 143 121 100

Reforma a la salud 52% 50% 51% 58% 53% 55%

Inseguridad 45% 44% 49% 46% 45% 44%

Reforma a la educación 34% 39% 36% 27% 28% 18%

Reforma laboral 30% 22% 41% 38% 41% 42%

Reactivación económica 29% 33% 27% 20% 25% 28%

Reforma pensional 28% 32% 25% 21% 22% 26%

Reforma agraria 25% 29% 20% 24% 14% 25%

Superación de la desigualdad 22% 25% 13% 25% 15% 16%

Disminución de las tarifas de energía 16% 9% 22% 14% 41% 26%

Otros 5% 5% 4% 10% 6% 3%
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Caracterización 

sociodemográfica
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18 a 24 

25 a 34 

35 a 44 

45 a 54 

55 a 69 

70 o más 

6%

32%

19%

15%

18%

10%

¿En qué grupo de edad  se encuentra usted? 

Estrato 

47% 53%
Masculino Femenino 

Sexo 

Base: Total Encuestados 710

43% 33% 24%
Bajo Medio Alto
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